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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

1. 
Географические координаты точки В на карте:

1) 40° ю. ш., 140° з. д.
2) 40° с. ш., 140° в. д.
3) 40° ю. ш., 140° в. д.
4) 140° ю. ш., 40° в. д.

2. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Китая 2) Грузии 3) Армении 4) Беларуси
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

3. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на запад от точки 1;
2) на восток от точки 1;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

4.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) в составе древних платформ отсутствуют щиты

2) над Азией зимой формируется область высокого атмосферного давления (Азиатский мак-
симум)

3) река Волга относится к бассейну Атлантического океана
4) бо́льшая часть полуострова Индостан расположена в природной зоне полупустынь и пу-
стынь

5.  Для природы Северной Америки характерна(-о):
1) приуроченность Канадского щита к юго-восточной части платформы

2) формирование средиземноморского типа климата на западном побережье субтропическо-
го пояса

3) принадлежность реки Миссури к бассейну Северного Ледовитого океана
4) формирование коричневых почв под растительностью смешанных лесов

6.  О т в е т :  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен, -а):
1) размещение южной части в субтропическом климатическом поясе

2) непосредственный выход к Белому морю
3) местонахождение крайнего южного пункта на 58° 10' южной широты

4) наименьшая протяженность участка государственной границы с Латвией

7.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) мировое лидерство Китая по тоннажу морского торгового флота
3) наличие паромных пассажирских переправ между главными портами стран Северной Ев-
ропы

4) осуществление основных международных авиаперевозок через Индийский океан

8.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) большая часть материка не имеет стока в океан

2) большинство рек относится к бассейну Тихого океана
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3) около половины территории материка занимают полупустыни и пустыни
4) имеет наименьшую площадь лесов по сравнению с остальными материками

9.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-а):
1) выращивание зерновых культур во всех административных районах

2) наименьшая концентрация посевов льна-долгунца в Витебской области
3) исключительно мясная специализация скотоводства

4) разведение овец преимущественно в Минской области

10.  Из перечисленных географических терминов к литосфере относится:
1) рифт; 2) циклон; 3) кампос; 4) вади.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

11. 
Физико-географическая провинция Беларуси, в

которой кристаллический фундамент на юге выхо-
дит на поверхность, где расположены крупные по
площади остаточные и небольшие карстовые озера,
обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  В характеристике природы Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) у берегов материка большое количество крупных островов

2) рельеф восточной части представлен преимущественно низменными равнинами
3) крупнейшие реки относятся к бассейну Атлантического океана

4) по богатству видового состава влажные экваториальные леса Африки не имеют себе рав-
ных ни на одном континенте

13.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Антарктида — самый низкий по абсолютной высоте материк (с ледовым покровом)

2) наибольшая часть пресной воды планеты содержится в ледниках Антарктиды
3) наименьшее количество осадков выпадает на побережье и антарктических островах

4) в антарктических оазисах преобладают высшие растения

14.  Унитарным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) Россия 2) Индия 3) Мексика 4) Германия 5) Египет
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15.  К техническим сельскохозяйственным культурам относится:
1) просо 2) сорго 3) рожь 4) подсолнечник 5) пшеница

16.  Для транспорта Беларуси характерна(-о):
1) ведущая роль воздушного транспорта в грузообороте страны;

2) наибольшая густота автомобильных дорог с твердым покрытием в Витебской области;
3) наибольшая доля газопроводов в общей протяженности магистральных трубопроводов;

4) отсутствие широтных железнодорожных магистралей.

17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Mope Pocca
2)  озеро Онежское
3)  Аравийский полуостров
4)  остров Шри-Ланка

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

18.  Постиндустриальное государство с республиканской формой правления, испытывающее
острый дефицит собственных топливных ресурсов. Наличие крупных запасов урановых руд поз-
воляет развивать атомную энергетику. Выделяется на мировом уровне большими объёмами про-
изводства сахарной свёклы. Столица данного государства  — ... .

19.  В Беларуси к кристаллическому фундаменту в пределах Белорусской антеклизы приуро-
чены Околовское и Новоселковское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  Установите соответствие между формами рельефа и их местонахождением, обозначен-
ным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении с запада на восток от нулево-
го (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012
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А)  горы Малый Кавказ
Б)  нагорье Тибет
В)  Нижнедунайская низменность
Г)  Ла-Платская (Лаплатская) низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

21.  На рисунке по розе ветров преобладающим явля-
ется ... направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

22.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
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23.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

24.  Устойчивый период с самым низким уровнем воды в реке  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

25.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Генуя
Б)  Душанбе
В)  Лхаса
Г)  Детройт

Государство
1)  США
2)  Италия
3)  Китай
4)  Узбекистан
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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26.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:
 

Условный знак

А) Б) В) Г)

Название условного знака

1) луг
2) редкий лес (редколесье)
3) фруктовый сад

4) вырубка
5) деревянный мост
6) металлический мост

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Помните, что
не все названия условных знаков могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Бразилия по форме правления является (А)___________. Это единственное (Б)___________
государство в Америке. На севере страны находится одно из крупнейших в мире месторождений
железной руды    — (В)___________. Страна занимает 1-е место в мире по поголовью
(Г)_________.
 

Список слов
1)  свиньи
2)  республика
3)  Каражас
4)  португалоязычное
5)  Тромбетас
6)  франкоязычное
7)  монархия
8)  крупный рогатый скот

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав интеграцион-
ного объединения БРИКС
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в
тройку мировых лидеров по производству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической
продукции, член интеграционного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)
3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

31.  Установите соответствие.

Продукция
А)  картофелеуборочные машины
Б)  бумага для тетрадей
В)  чулочно-носочные изделия
Г)  шины

Центр производства
1)  Добруш
2)  Речица
3)  Брест
4)  Бобруйск
5)  Лида

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2БЗВ1Г5.

32.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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33.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

34.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в
тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.
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35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из веду-
щих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по произ-
водству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.

36.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

37.  Установите соответствие между реками, указанными на карте, и их названиями:
1)  Сож;
2)  Вилия;
3)  Березина;
4)  Припять.
Ответ запишите в виде сочетания букв и

цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А1Б2ВЗ.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 13
320 км. Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


